

Роз'яснення
щодо застосування положень постанови Кабінету Міністрів України від
2 квітня 2024 року № 366 «Про внесення змін до Правил перетинання
державного кордону громадянами України»

1. Відповідно до абзацу 2 пункту 11 Порядку реалізації права на академічну мобільність, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2015 р. № 579 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 13 травня 2022 р. № 599) **«Для учасників академічної мобільності, які здобувають освітній ступінь фахового молодшого бакалавра, бакалавра, магістра, сукупна тривалість участі у програмі (програмах) академічної мобільності не може перевищувати 50 відсотків тривалості нормативного строку навчання за відповідною освітньою (освітньо-науковою/освітньо-творчою) програмою».**

Зазначена норма визначає загальні правила щодо сукупної тривалості участі у програмі (програмах) академічної мобільності для осіб чоловічої та жіночої статі.

2. Постановою Кабінету Міністрів України від 2 квітня 2024 року № 366 затверджено зміни до Правил перетинання державного кордону громадянами України, які стосуються осіб чоловічої статі віком від 18 до 22 років.

Відповідно цієї постанови Правила перетинання державного кордону громадянами України доповнені новим пунктом 2¹⁹ такого змісту:

«2¹⁹. У разі введення на території України воєнного стану пропуск через державний кордон **громадян України чоловічої статі віком від 18 до 22 років**, які за денною формою здобуття освіти здобувають ступінь вищої освіти бакалавра (магістра медичного, фармацевтичного або ветеринарного спрямування) в закладах вищої освіти України державної або комунальної форми власності та які згідно з Порядком реалізації права на академічну мобільність, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2015 р. № 579 (Офіційний вісник України, 2015 р., № 66, ст. 2183; 2022 р., № 42, ст. 2290), є **учасниками програм освітньої академічної мобільності** і прямують на навчання в іноземні заклади освіти, здійснюється уповноваженими службовими особами Держприкордонслужби за умови виконання правил перетинання державного кордону України, наявності підтвердних документів.

Підтвердними документами для здобувачів освіти закладів вищої освіти України державної або комунальної форми власності, які є учасниками програм освітньої академічної мобільності, є:

довідка від закладу вищої освіти України щодо направлення учасника програми освітньої академічної мобільності для навчання в іноземному закладі освіти із зазначенням підстави співробітництва, строку навчального

семестру за кордоном, відсутності за результатами двох останніх семестрів (півріч) негативних оцінок і фактів перескладання заліків і екзаменів та підтвердження рівня володіння здобувачем освіти мовою викладання в іноземному закладі освіти;

копія договору академічної мобільності, засвідчена закладом освіти України в установленому порядку;

е-квиток студента (учня), перевірений засобами Порталу Дія за допомогою електронних пристроїв шляхом зчитування або введення унікального електронного ідентифікатора;

військово-облікові документи з відповідними відмітками районного (об'єднаного районного), міського (районного у містах, об'єднаного міського) територіального центру комплектування та соціальної підтримки.

Здобувачі освіти закладу вищої освіти України державної або комунальної форми власності, які є учасниками програм освітньої академічної мобільності, можуть безперервно перебувати за кордоном не більше строку навчального семестру.».

3. Слід зазначити, що новий пункт 2⁻¹⁹ Правил перетинання державного кордону громадянами України **не обмежує** сукупну тривалість участі у програмі (програмах) академічної мобільності, визначені у абзаці 2 пункту 11 Порядку реалізації права на академічну мобільність, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2015 р. № 579 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 13 травня 2022 р. № 599) яка стосується осіб чоловічої та жіночої статі.

Норма пункту 2⁻¹⁹ Правил перетинання державного кордону громадянами України визначає вимогу до здобувачів освіти чоловічої статі віком від 18 до 22 років закладу вищої освіти України державної або комунальної форми власності, які є учасниками програм освітньої академічної мобільності, **безперервно перебувати за кордоном не більше строку навчального семестру, не обмежуючи при цьому сукупної тривалості участі у програмі (програмах) академічної мобільності, яка не може перевищувати 50 відсотків тривалості нормативного строку навчання за відповідною освітньою (освітньо-науковою/освітньо-творчою) програмою.**

Враховуючи вищезазначене, можна зробити висновок про те, що здобувачі освіти чоловічої статі віком від 18 до 22 років мають після завершення кожного навчального семестру за кордоном перетинати державний кордон України, повертаючись на територію України, і потім знову виїждати на навчання за кордон на наступний навчальний семестр.